ODS  test č. 2, 2002/2003
Verzia A, Žilina
ODS  test č. 2, 2002/2002 
Verzia B, Žilina


1. [6b] Pre maticu vzdialeností a pre požiadavky zákazníkov bj z tabuľky Tab. 1 a pre stredisko vo vrchole 1 vyriešte úlohu okružných jázd Clarke-Wrightovou metódou. Kapacita auta je 10. Aká je celková výsledná dĺžka trás?

2. [6b] Koľko úsekov je potrebné minimálne dodať k neorientovanému úplnému grafu o 6‑ich vrcholoch, aby v tomto grafe existoval

a/ neuzatvorený Eulerov ťah,

b/ uzavretý Eulerov ťah?

3. [6b] Lin-Kernighanovou metódou vylepšite súčasnú trasu obchodného cestujúceho 1‑2‑3‑4‑5‑1. Matica vzdialeností je v tab Tab. 1. Voľte t1=3! Napíšte novú trasu a celkovú úsporu!

4. [6b] Ak je základná trasa automobilu 1‑5-4-2‑3‑5‑1, určte metódou route first-cluster second riešenie pre úlohu okružných jázd s kapacitou automobilu 10! Potrebné údaje nájdete v tabuľke Tab. 1. Stredisko je v uzle 1.

5. [6b] Napíšte lineárny model úlohy rozdelenia odberateľov do zhlukov (sweep segmentov) tak, aby počet zhlukov bol minimálny a pritom, aby súčet požiadaviek odberateľov v jednom zhluku nepresiahol kapacitu K. K dispozícii máte cyklické usporiadanie odberateľov 1,2,3 ... n, 1,2,3 .. podľa ich uhla v polárnych súradniciach. Aby zhluky tvorili sweep-segmenty, je potrebné to usporiadanie pri rozdelení do zhlukov rešpektovať. Pre i=1,...,n sú požiadavky odberateľov bi.




1. [6b] Pre maticu vzdialeností a pre požiadavky zákazníkov bj z tabuľky Tab. 1 a pre stredisko vo vrchole 1 vyriešte úlohu okružných jázd Clarke-Wrightovou metódou. Kapacita auta je 10. Aká je celková výsledná dĺžka trás?

2. [6b] Koľko úsekov je potrebné minimálne dodať k neorientovanému úplnému grafu o 7‑tich vrcholoch, aby v tomto grafe existoval

a/ neuzatvorený Eulerov ťah,

b/ uzavretý Eulerov ťah?

3. [6b] Lin-Kernighanovou metódou vylepšite súčasnú trasu obchodného cestujúceho 1‑2‑3‑4‑5‑1 Matica vzdialeností je v tab Tab. 1. Voľte t1=2! Napíšte novú trasu a celkovú úsporu!

4. [6b] Ak je základná trasa automobilu 1‑5‑4‑2‑3‑5‑1, určte metódou route first-cluster second riešenie pre úlohu okružných jázd s kapacitou automobilu 10! Potrebné údaje nájdete v tabuľke Tab. 1. Stredisko je v uzle 1.

5. [6b] Napíšte lineárny model úlohy rozdelenia odberateľov do zhlukov (sweep segmentov) tak, aby počet zhlukov bol minimálny a pritom, aby súčet požiadaviek odberateľov v jednom zhluku nepresiahol kapacitu K. K dispozícii máte cyklické usporiadanie odberateľov 1,2,3 ... n, 1,2,3 .. podľa ich uhla v polárnych súradniciach. Aby zhluky tvorili sweep-segmenty, je potrebné to usporiadanie pri rozdelení do zhlukov rešpektovať. Pre i=1,...,n sú požiadavky odberateľov bi.


1. [6b] Pre maticu vzdialeností a pre požiadavky zákazníkov bj z tabuľky Tab. 1 a pre stredisko vo vrchole 1 vyriešte úlohu okružných jázd Clarke-Wrightovou metódou. Kapacita auta je 14. Aká je celková výsledná dĺžka trás?

2. [6b] Pre maticu vzdialeností v tabuľke Tab. 1 napíšte trasu a celkovú dĺžku trasy čínskeho poštára!

3. [6b] Lin-Kernighanovou metódou vylepšite súčasnú trasu obchodného cestujúceho 1‑2‑3‑4‑5‑1. Matica vzdialeností je v tab Tab. 1. Voľte t1=1! Napíšte novú trasu a celkovú úsporu!

4. [6b] Ak je základná trasa automobilu 1‑2‑5‑3‑4‑2‑1, určte metódou route first-cluster second riešenie pre úlohu okružných jázd s kapacitou auta 14! Potrebné údaje nájdete v tabuľke Tab. 1. Stredisko je v uzle 1.

5. [6b] Napíšte lineárny model úlohy, kde máte rozdeliť trasu čínskeho poštára v neorientovanej sieti na časti, ktoré sú obslúžiteľné vozidlom kapacity K. Každá hrana (i, j) trasy má svoju požiadavku bij, ale niektoré hrany sa v trase opakujú. Tieto opakujúce sa hrany stačí obslúžiť iba jedenkrát. Trasa čínskeho poštára má byť rozdelená tak, aby celkové náklady na realizáciu vzniknutých postrás, z ktorých každá bude začínať a končiť v stredisku, boli minimálne. Náklady na prejdenie hrany (i, j) sú cij bez ohľadu na to, či je hrana obsluhovaná alebo či sa jedná iba o prejazd. Uvažovaná trasa čínskeho poštára je 0-1-5-4-5-2-4-3-2-1-3-1-0.




1. [6b] Pre maticu vzdialeností a pre požiadavky zákazníkov bj z tabuľky Tab. 1 a pre stredisko vo vrchole 1 vyriešte úlohu okružných jázd Clarke-Wrightovou metódou. Kapacita auta je 14. Aká je celková výsledná dĺžka trás?

2. [6b] Pre maticu vzdialeností v tabuľke Tab. 1 napíšte trasu a celkovú dĺžku trasy čínskeho poštára!

3. [6b] Lin-Kernighanovou metódou vylepšite súčasnú trasu obchodného cestujúceho 1‑2‑3‑4‑5‑1. Matica vzdialeností je v tab Tab. 1. Voľte t1=4! Napíšte novú trasu a celkovú úsporu!

4. [6b] Ak je základná trasa automobilu 1‑2‑5‑3‑4‑2‑1, určte metódou route first-cluster second riešenie pre úlohu okružných jázd s kapacitou auta 14! Potrebné údaje nájdete v tabuľke Tab. 1. Stredisko je v uzle 1.

5. [6b] Napíšte lineárny model úlohy, kde máte rozdeliť trasu čínskeho poštára v neorientovanej sieti na časti, ktoré sú obslúžiteľné vozidlom kapacity K. Každá hrana (i, j) trasy má svoju požiadavku bij, ale niektoré hrany sa v trase opakujú. Tieto opakujúce sa hrany stačí obslúžiť iba jedenkrát. Trasa čínskeho poštára má byť rozdelená tak, aby celkové náklady na realizáciu vzniknutých postrás, z ktorých každá bude začínať a končiť v stredisku, boli minimálne. Náklady na prejdenie hrany (i, j) sú cij bez ohľadu na to, či je hrana obsluhovaná alebo či sa jedná iba o prejazd. Uvažovaná trasa čínskeho poštára je 0-1-5-4-5-2-4-3-2-1-3-1-0.

1. [6b] Pre maticu vzdialeností a pre požiadavky zákazníkov bj z tabuľky Tab. 1 a pre stredisko vo vrchole 1 vyriešte úlohu okružných jázd Clarke-Wrightovou metódou. Kapacita auta je 10. Aká je celková výsledná dĺžka trás?

2. [6b] Koľko úsekov je potrebné minimálne dodať k neorientovanému úplnému bipartitnému grafu K3,4, aby trasa čínskeho poštára bola čo najkratšia a aby v tomto grafe existoval

a/ neuzavretý Eulerov ťah. Ostane graf po dodaní hrán bipartitný?

b/ uzavretý Eulerov ťah. Ostane graf po dodaní hrán bipartitný?
3. [6b] Optimalizujete odberné dni s trojdňovým plánovacím obdobím. Pre prvý deň je medián v uzle 3, pre druhý v uzle 2 a pre tretí v uzle 5. Matica potrebných vzdialeností je v tabuľke Tab. 1. Ktorá zo všetkých kombinácií frenkvencie 2 je pre zákazníka s indexom 1 najvýhodnejšia?!

4. [6b] Odberatelia sú usporiadaní v poradí 2, 3, 4, 5 podľa svojich polárnych súradníc. Stredisko je v uzle 1. Aké bude riešenie úlohy okružných jázd s kapacitou automobilu 10 pre maticu vzdialeností v tabuľke Tab. 1, ak východzia poloha lúča pri stieracom (sweep) algoritme je na polpriamke, vychádzajúcej z uzla 1 a prechádzajúcej uzlom 2?

5. [6b] Napíšte lineárny model úlohy, v ktorej obchodný cestujúci vychádza z miesta 0, má navštíviť všetkých zákazníkov 1,...,n a vráti sa späť, a pritom má byť jeho čas návratu minimálny. Každý zákazník i však môže byť navštívený iba v jeho časovom okne <di, hi>. Doba prejazdu z uzla i do uzla j je tij a doba obsluhy zákazníka je zanedbateľná. Obchodný cestujúci môže vyštartovať z miesta 0 kedy chce.

1. [6b] 
Pre maticu vzdialeností a pre požiadavky zákazníkov bj z tabuľky Tab. 1 a pre stredisko vo vrchole 1 vyriešte úlohu okružných jázd Clarke-Wrightovou metódou. Kapacita auta je 14. Aká je celková výsledná dĺžka trás?

2. [6b] Koľko úsekov je potrebné minimálne dodať k neorientovanému úplnému bipartitnému grafu K3,4, aby trasa čínskeho poštára bola čo najkratšia a aby v tomto grafe existoval

a/ neuzavretý Eulerov ťah. Ostane graf po dodaní hrán bipartitný?

b/ uzavretý Eulerov ťah. Ostane graf po dodaní hrán bipartitný?

3. [6b] Optimalizujete odberné dni s trojdňovým plánovacím obdobím. Pre prvý deň je medián v uzle 3, pre druhý v uzle 2 a pre tretí v uzle 4. Matica potrebných vzdialeností je v tabuľke Tab. 1. Ktorá zo všetkých kombinácií frenkvencie 2 je pre zákazníka s indexom 1 najvýhodnejšia?!

4. [6b] Odberatelia sú usporiadaní v poradí 2, 3, 4, 5 podľa svojich polárnych súradníc. Stredisko je v uzle 1. Aké bude riešenie úlohy okružných jázd s kapacitou automobilu 14 pre maticu vzdialeností v tabuľke Tab. 1, ak východzia poloha lúča pri stieracom (sweep) algoritme je na polpriamke, vychádzajúcej z uzla 1 a prechádzajúcej uzlom 2?

5. [6b] Napíšte lineárny model úlohy, v ktorej obchodný cestujúci vychádza z miesta 0, má navštíviť všetkých zákazníkov 1,...,n a vráti sa späť, a pritom má byť jeho čas návratu minimálny. Každý zákazník i však môže byť navštívený iba v jeho časovom okne <di, hi>. Doba prejazdu z uzla i do uzla j je tij a doba obsluhy zákazníka je zanedbateľná. Obchodný cestujúci môže vyštartovať z miesta 0 kedy chce.

1. [6b] Pre maticu vzdialeností a pre požiadavky zákazníkov bj z tabuľky Tab. 1 a pre stredisko vo vrchole 1 vyriešte úlohu okružných jázd Clarke-Wrightovou metódou. Kapacita auta je 10. Aká je celková výsledná dĺžka trás?

2. [6b] Koľko úsekov je potrebné minimálne dodať k neorientovanému úplnému bipartitnému grafu K3,4, aby trasa čínskeho poštára bola čo najkratšia a aby v tomto grafe existoval

a/ neuzavretý Eulerov ťah. Ostane graf po dodaní hrán bipartitný?

b/ uzavretý Eulerov ťah. Ostane graf po dodaní hrán bipartitný?
3. [6b] Optimalizujete odberné dni s trojdňovým plánovacím obdobím. Pre prvý deň je medián v uzle 3, pre druhý v uzle 2 a pre tretí v uzle 5. Matica potrebných vzdialeností je v tabuľke Tab. 1. Ktorá zo všetkých kombinácií frenkvencie 2 je pre zákazníka s indexom 1 najvýhodnejšia?!

4. [6b] Odberatelia sú usporiadaní v poradí 2, 3, 4, 5 podľa svojich polárnych súradníc. Stredisko je v uzle 1. Aké bude riešenie úlohy okružných jázd s kapacitou automobilu 10 pre maticu vzdialeností v tabuľke Tab. 1, ak východzia poloha lúča pri stieracom (sweep) algoritme je na polpriamke, vychádzajúcej z uzla 1 a prechádzajúcej uzlom 2?

5. [6b] Napíšte lineárny model úlohy, v ktorej obchodný cestujúci vychádza z miesta 0, má navštíviť všetkých zákazníkov 1,...,n a vráti sa späť, a pritom má byť jeho čas návratu minimálny. Každý zákazník i však môže byť navštívený iba v jeho časovom okne <di, hi>. Doba prejazdu z uzla i do uzla j je tij a doba obsluhy zákazníka je zanedbateľná. Obchodný cestujúci môže vyštartovať z miesta 0 kedy chce.

1. [6b] 
Pre maticu vzdialeností a pre požiadavky zákazníkov bj z tabuľky Tab. 1 a pre stredisko vo vrchole 1 vyriešte úlohu okružných jázd Clarke-Wrightovou metódou. Kapacita auta je 14. Aká je celková výsledná dĺžka trás?

2. [6b] Koľko úsekov je potrebné minimálne dodať k neorientovanému úplnému bipartitnému grafu K3,4, aby trasa čínskeho poštára bola čo najkratšia a aby v tomto grafe existoval

a/ neuzavretý Eulerov ťah. Ostane graf po dodaní hrán bipartitný?

b/ uzavretý Eulerov ťah. Ostane graf po dodaní hrán bipartitný?

3. [6b] Optimalizujete odberné dni s trojdňovým plánovacím obdobím. Pre prvý deň je medián v uzle 2, pre druhý v uzle 4 a pre tretí v uzle 3. Matica potrebných vzdialeností je v tabuľke Tab. 1. Ktorá zo všetkých kombinácií frenkvencie 2 je pre zákazníka s indexom 1 najvýhodnejšia?!

4. [6b] Odberatelia sú usporiadaní v poradí 2, 3, 4, 5 podľa svojich polárnych súradníc. Stredisko je v uzle 1. Aké bude riešenie úlohy okružných jázd s kapacitou automobilu 14 pre maticu vzdialeností v tabuľke Tab. 1, ak východzia poloha lúča pri stieracom (sweep) algoritme je na polpriamke, vychádzajúcej z uzla 1 a prechádzajúcej uzlom 2?

5. [6b] Napíšte lineárny model úlohy, v ktorej obchodný cestujúci vychádza z miesta 0, má navštíviť všetkých zákazníkov 1,...,n a vráti sa späť, a pritom má byť jeho čas návratu minimálny. Každý zákazník i však môže byť navštívený iba v jeho časovom okne <di, hi>. Doba prejazdu z uzla i do uzla j je tij a doba obsluhy zákazníka je zanedbateľná. Obchodný cestujúci môže vyštartovať z miesta 0 kedy chce.
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